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Educación Superior y Posgrado:

1986     Licenciatura en Economía, Instituto Tecnológico Autónomo de México (ITAM)
1991     Maestría en Economía, ITAM. 
1995     Maestría en Economía, University of Houston. 

1997     Doctorado en Economía, con especialidad en Eco. Laboral, University of Houston. 

Diplomados

1988     Comercio Exterior y Negocios Internacionales, ITAM. 

2009    Análisis Político Estratégico, CIDE.

2013    Gerencia Social Ignaciana, Universidad Javeriana de Bogotá.

Cursos
2015
“Migración Laboral: reto para la seguridad social”, Centro Interamericano de Estudios de Seguridad Social.
Honores

Mención especial en el examen profesional de licenciatura. ITAM. 1986.
Mención Honorífica. Premio Nacional “Tlacaelel” de Consultoría Económica, por la tesis de licenciatura “El Producto Potencial de las Empresas Públicas en  México”. 1986.
Medalla de Excelencia Académica "Miguel Palacios Macedo", como estudiante más destacada de la maestría en  Economía. ITAM. 1993.
Mención Honorífica por la Investigación “Cambios en la Estructura Salarial de México en el período 1988-1993 y el incremento en el rendimiento de la educación superior”. Premio Banamex de Investigación Económica. México. 1999.

Sistema Nacional de Investigadores (SNI). Investigador Nivel I. Desde julio de 2002 CONACYT.  

Mención Honorífica. Premio de Investigación en Ciencia y Tecnología, CIDE, por el trabajo: “Why do Mexican Manufacturing firms invest in R&D?”
Posiciones Académicas Anteriores:

Responsable de la Coordinación Sistémica sobre Migrantes. Sistema Universitario Jesuita. 2012-2014.

Coordinadora del Programa de Asuntos Migratorios. Universidad Iberoamericana. México.
2005-2007.
Investigadora visitante. Georgetown University. Verano de  2007.

Profesora e Investigadora de Tiempo Completo del Departamento de Economía. Universidad Iberoamericana. Cursos: Economía de la Información, Teoría de Juegos, Elección bajo incertidumbre, Economía de la Educación, Teoría del Consumidor y Teoría del Productor. 2002-2005.
Profesora visitante. Center for North American Studies. American University. Washington D.C. Verano de 2003.

Profesora de asignatura e investigadora asociada. Universidad Iberoamericana. 2001-2002.

Profesora e Investigadora de Tiempo Completo de la Escuela de Economía y Negocios. Universidad Anahuac. Cursos: Política Económica Mexicana, Microeconomía básica, Teoría del Consumidor y Teoría del Productor. 1998-2001.
Investigadora Externa del Banco Mundial  2001.

Coordinadora del Diplomado en Política Laboral en México. Universidad Iberoamericana. 2001-2002.

Asesora del Consejo Nacional de Normalización y Certificación de Competencias Laborales (CONOCER). SEP. 1999-2000.
Profesora de asignatura en la Facultad de Economía de la Universidad Autónoma Metropolitana campus Azcapotzalco. 1997-1998.

Otras Posiciones en el Gobierno Federal
    


Fechas
Subcoordinadora de Política Laboral Hemisférica


2014-2015

Unidad de Asuntos Internacionales

Secretaría del Trabajo y Previsión Social

Directora General de Planeación en Población y Desarrollo
2011-2012

Consejo Nacional de Población

Secretaría de Gobernación

Asesora del Subsecretario de Población, 


           2010-2011

Migración y Asuntos Religiosos

Secretaría de Gobernación

Asesora del Secretario General 




2010

Consejo Nacional de Población

Secretaría de Gobernación

Directora General y Secretaria Técnica



2007-2010

Secretaría Técnica del Gabinete Social

Coordinación de Gabinetes y Proyectos Especiales

Presidencia de la República

Directora de Análisis Económico




1991-1993
Oficina de la Crónica Presidencial

Presidencia de la República
Subdirectora de Análisis Arancelario



1989
Dirección General de Política Arancelaria

Secretaría de Comercio y Fomento Industrial
Asistente de Investigación





1985-1988
Comité de Asesores Económicos del C. Presidente

Presidencia de la República
Analista Económico






1983-1985

Dirección de Investigación Económica

Dirección General de Planeación Hacendaria

Secretaría de Hacienda y Crédito Público
Trabajos Académicos
a) Artículos publicados:

 “Profile of High-Tech Industries in Puerto Rico”. Puerto Rico Business Review. Vol.13, No.8, August 1988. Con José García López:

La globalización y los mercados laborales”. Revista Bien Común y Gobierno, de la Fundación Rafael Preciado Hernández, A.C., Año 5, número 54, Mayo de 1999.

“Cambios en la estructura salarial de México en el periodo 1988-1993 y el aumento en el rendimiento de la educación superior”. El Trimestre Económico . Abril-Junio de 1999.

“El rendimiento del uso de computadoras en el mercado laboral Mexicano”. Conocer y Universidad Anáhuac. 2000. Con Laura Gabriela Zúñiga Feria.
“Wage Inequality and the Gender Wage Gap in Mexico”. Economía Mexicana, Nueva Época, del “Centro de Investigación y Docencia Económica (CIDE)”. Segundo semestre de 2001. vol. X, núm. 2. pp.291-323.

“Apertura Comercial y Cambio Tecnológico: Sus efectos en el Mercado Laboral Mexicano”. El Trimestre Económico . Julio-Septiembre de 2003.

“Mercados Laborales locales y desigualdad salarial en México”. El Trimestre Económico. Enero-Marzo de 2005.

“Transformaciones del Mercado Laboral Mexicano”. Revista de Economía ICE (Información Comercial Española). Marzo-Abril de 2005. No. 821. Ministerio de Industria, Turismo y Comercio. España.

“Trade and Private R&D in Mexico”. Con Ana Belén Mora. Economía Mexicana Nueva Época, del Centro de Investigación y Docencia Económica (CIDE). Segundo semestre de 2005. Vol. XIV. Núm.2.
“The reasons behind the increasing wage inequality in Mexico”. Revista Económica, de la Plata, República Argentina. Año L. No. 1-2. Enero-Diciembre de 2004. Número Especial. “Simposium: The Labor Markets in Latin America”.
“Autoempleo como mecanismo de arraigo de la población de México: el caso de cuatro localidades”. Con Carla Pederzini y Sarah Martínez. Estudios Urbanos y Demográficos, revista de El Colegio de México. 2006.
“Migration and Development: Mexico and Turkey”. Con Agustín Escobar, Kay Heilbroner y Philip Martin. International Migration Review. Volume 40. Number 3. (Fall 2006): pp. 707-718.

“Migración Internacional y escolaridad como medios alternativos de movilidad social: el caso de México” (2009) Con Carla Pederzini Villarreal. Estudios Económicos, Número extraordinario, febrero  2009.
“Condiciones laborales familiares y la decisión de migración: el caso de México”. Con Carla Pederzini Villarreal. Seminario Permanente de Migración Internacional. El Colegio de la Frontera Norte/El Colegio de México/Sociedad Mexicana de Demografía. Volumen III, 2010.

“Hacia la formulación de un Programa Especial de Migración: Propuestas de la Sociedad Civil”. Con Jorge Romero León. En Letras Migratorias del Observatorio de Migración Internacional. Consejo Nacional de Población. Septiembre de 2013.

“Mexicanos deportados desde Estados Unidos: Análisis desde las cifras”. Revista Migraciones Internacionales. El Colegio de la Frontera Norte. Vol. 7, Núm. 4. Julio-Diciembre de 2014.

“El Acuerdo de Cooperación laboral México-Guatemala y la fuerza laboral guatemalteca en la frontera sur de México. En Coyuntura Demográfica, Número 7, 2015.
b) Libros, capítulos de libros y otros:

“Crónica Económica del Gobierno de Carlos Salinas de Gortari. Primero, Segundo, Tercero y Cuarto Años del Gobierno”. Con Victoria Brocca, Juan Carlos Erreguerena y Antonio Morfín Presidencia de la República, 1994.

Libro: “Salarios Profesionales. Una Guía para Elección de Carrera”, con Manuel Ontiveros Jiménez. Tanvir Ediciones. 2001.

“Evaluación externa del Programa de Mejoramiento Institucional de las Escuelas Normales, 2004.” Editado por SEP y Universidad Iberoamericana. (Coordinadora General del Proyecto).

“Transformaciones Económicas en México y Migración a Estados Unidos”. Capítulo del libro: “Migración México-Estados Unidos: Implicaciones y Retos para ambos países”. Editado por el CONAPO. Coordinado por Elena Zúñiga, Jesús Arroyo, Agustín Escobar y Gustavo Verduzco. 2006

“Política Laboral en el México Globalizado”. Capítulo del libro: “Políticas Públicas para un crecimiento incluyente”. Editado por Pablo Cotler. Universidad  Iberoamericana, 2007.
“Economic and Labor aspects of the Mexico-US Migration”. Capítulo del libro: “Managing Mexico-US Migration: A binational approach”. Editado por Susan Martin y Agustín Escobar. 2008. Lexington Editors. Washington D.C.
Libro: “La Vulnerabilidad de los Grupos Migrantes en México”. Con Miriam Cuéllar Alvarez. Coordinadora. Editado por Universidad Iberoamericana. Abril de 2009.

“Trade and Labor Markets in the three NAFTA countries”. Con Eugene Beaulieu y Raymond Robertson. Capítulo del libro: “Senderos de Integración Silenciosa en América del Norte”. Coordinado por Ismael Aguilar Barajas, Noé Aarón Fuentes Flores, Román López Villicaña, Jorge A. Schiavon Uriegas, Blanca Torres y Jose Luis Valdés Ugalde. El Colegio de México y UNAM. 2011.
“Exportaciones e Innovación” Capítulo del libro: “Innovación y Desarrollo Tecnológico como motores de crecimiento en México”. Editado por Carlos Bazdresch Parada y Liliana Meza González. Fondo de Cultura Económica. 2011.

Libro: “Innovación y Desarrollo Tecnológico como motores de crecimiento en México”. Editado por Carlos Bazdresch Parada y Liliana Meza González. Fondo de Cultura Económica. México, 2011.

“Emigración México-Estados Unidos: Balance antes y después de la recesión económica estadounidense” Con Telésforo Ramírez García. En el libro “La Situación Demográfica de México 2011” Editado por el Consejo Nacional de Población. 2011.

“Mexican Migration to the US during the 2008-2009 World Economic Recession”. Con Carla Pederzini Villarreal. En el libro “Borders Under Stress: The cases of Turkey-EU and Mexico-USA borders”, editado por Ahmet Icduygu and Deniz Sert. Estanbul, Turquía, 2012.
“Inseguridad Pública y Migración Internacional en México”. Con Telésforo Ramírez García. En el libro “”El estado de la migración: México ante los recientes desafíos de la Migración Internacional”. Editado por el Consejo Nacional de Población. Coordinado por Telésforo Ramírez García y Manuel Angel Castillo. 2013.

“Drought in Arid and Semi-arid Regions: A Multi-disciplinary Perspective”. Con Kurt Schwabe, Jose Albiac, Jeffrey D. Connor, Rashid M. Hassan. Springer Editors. Agosto de 2013.

“Public Interventions in Mexico to Face Drought”. Con Alejandro Guevara y Jose Alberto Lara. En el libro “Drought in Arid and Semi-arid Regions: A Multi-disciplinary Perspective”. Editado por Kurt Schwabe, Jose Albiac, Jeffrey D. Connor, Rashid M. Hassan y Liliana Meza González. Springer Editores. 2013.
"Agua, pobreza y uso del tiempo: un análisis cuantitativo". Con Alejandro Guevara y Jose Alberto Lara Pulido. En el libro “La heterogeneidad de las políticas sociales en México. Instituciones, derechos sociales y territorio”. Compilado por O. Martínez, E. Valencia e I. Román.  Primera edición, Universidad Iberoamericana. 2013.
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